

Новости
Подарки для малышей

Воронежское областное объединение организаций профсоюзов к Дню защиты детей провело благотворительную акцию. Профлидеры побывали в школе-интернате №6 Воронежа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и вручили детям подарки - ноутбук и сладости.

В гости к ребятам отправились председатель Воронежской областной организации профсоюза работников потребительской кооперации и предпринимательства Валентина Путенко, председатель областной организации Общероссийского Профсоюза образования Тамара Бирюкова и председатель профсоюзной организации работников образования Советского района Воронежа Ольга Кувшинова.

Директор школы-интерната №6 Римма Лушпаева и члены коллектива встретили профсоюзную делегацию очень тепло. Гостям показали кабинеты, где дети занимаются учебой и творчеством. Потом в актовом зале состоялось вручение подарков. Ребята поблагодарили гостей небольшим концертом: песнями на жестовом языке, стихотворением и видеозаписью театральной сценки.

Людмила ТОРЕЕВА

Грант в помощь

Калмыцкая республиканская организация Общероссийского Профсоюза образования провела грантовый конкурс с целью поддержки проектов, направленных на решение актуальных проблем молодежного педагогического движения.

Прием заявок проходил с 10 февраля по 31 марта. Конкурсная комиссия рассмотрела предложенные идеи и определила двух победителей. Гранты в размере 75 тысяч рублей выиграли Совет молодых педагогов Целинского района и Совет молодых педагогов Элисты.

Председатель СМП Целинского района, а с недавних пор и председатель СМП Республики Калмыкия Любовь Емельяненко с командой подготовила проект «Будущее в руках тех, кто учит и учится». В его рамках с 21 по 23 августа на базе детского лагеря «Сайгачонок» состоится форум для молодых педагогов района, запланировано участие 70 человек. Педагогов ждет насыщенная программа - интересные лекции, мастер-классы, квест-игры, творческие мероприятия от опытных коллег и приглашенных экспертов. Любовь Геннадьевна пояснила, что целью проекта является развитие профессиональных навыков молодых педагогов и творческого потенциала.

Команда Совета молодых педагогов Элисты подготовила долгосрочный проект под названием «Быть вместе важно. Путь с наставниками». Его цель - мотивация молодых специалистов к профсоюзной деятельности, а также повышение уровня профсоюзного членства. Председатель городского СМП Булгун Миндеева поделилась: согласно программе развития совета состоятся 9 событий, среди которых два форума, спортивная эстафета, интеллектуальная игра, новогодний бал, патриотические и культурные мероприятия.

Приглашаем всех в группу нашей организации ВКонтакте, чтобы следить за тем, как реализуются проекты победителей: <https://vk.com/kaliprofobr>.

Давид ЕЛОВЕНКО,
ведущий специалист по информационной работе и связям с общественностью
Калмыцкой республиканской организации
Общероссийского Профсоюза образования

Президиум комитета Воронежской областной организации Общероссийского Профсоюза образования направил в адрес губернатора Александра Гусева и председателя областной Думы Владимира Нетесова шесть обращений по остройм социально-экономическим вопросам. Письма были подготовлены в рамках Первомайской акции профсоюзов России.

Достойный оклад

В обращении с исходящим номером 141 президиум предложил поднять с 1 сентября этого года оклад педагога до уровня

поддержки молодых учителей и по федеральной программе «Земский учитель». Но, во-первых, программами охвачена малая часть сельских учителей, а во-вторых, даже те, кто в программы попали, предпочитают вкладывать полученные деньги в жилье в городе, не связывая с селом свое будущее. Причина очевидна - недостаточно развитая в сельской местности инфраструктура, как в культурной, так и в бытовой сфере», - говорится в обращении.

Профсоюз предлагает строить жилье для сельских учителей рядом с действующими школами, предусматривать его в проектах новых школ, а также заложить в

Землю - педагогам

В обращении №144 президиум убедительно просит поставить точку в деле выделения земельного участка под строительство в Воронеже кооперативного жилого дома на 600 квартир для преподавателей вузов и работников других учреждений образования.

Переговоры с региональной властью по этому вопросу ведутся уже более года, однако дело не сдвинулось с мертвой точки.

Капитальный ремонт

В документе №145 президиум снова поставил вопрос о принятии программы по ремонту общежитий учреждений среднего профессионального образования (СПО).

«Эту проблему Воронежская областная организация Общероссийского Профсоюза образования изложила два года назад, однако с тех пор никаких мер не принято, в результате чего состояние общежитий только ухудшилось», - уточняется в документе.

Заканчивается обращение так: «...сегодня нашей стране как никогда нужны рабочие руки! Однако препятствием для обучения в организациях СПО Воронежской области для многих становятся общежития, в которые даже заходить-то страшно, не то что там жить!»

По заслугам!

В документе №146 президиум обратился к властям с просьбой сделать в Год педагога и наставника работникам образования подарок, которого они долго ждали: учредить звание «Ветеран педагогического труда Воронежской области» с тем же объемом льгот, который полагается гражданам, имеющим звание «Ветеран труда».

Как поясняет обком профсоюза, обращение связано с тем, что в настоящее время установлены очень маленькие квоты на награждение педагогов ведомственными знаками отличия, получение которых является обязательным условием для присвоения звания «Ветеран труда».

Людмила ТОРЕЕВА

Стоим на своем

Воронежский обком профсоюза напомнил властям о нерешенных проблемах

не ниже полутора минимальных размеров оплаты труда (МРОТ), а оклад обслуживающего персонала (уборщицы, сторожа, дворника и так далее) - до уровня не ниже МРОТ.

Свою позицию президиум обосновал тем, что сложившаяся в настоящее время ситуация противоречит Единым рекомендациям Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений на 2023 год и постановлению Генерального совета ФНПР от 16 ноября 2022 года №13-4.

Домик в деревне

В обращении №142 президиум попросил власти рассмотреть вопрос о принятии в 2023 году программы по строительству комфортного жилья для сельских педагогов.

«Уже не раз в ответ на это наше предложение от представителей областного департамента образования мы слышали, что сельские учителя могут вложить в жилье тот миллион рублей, который получают по региональной программе грантовой

региональный бюджет средства на капитальный ремонт уже существующего при школах жилья.

Служебные метры

В документе №143 президиум в очередной раз поднял вопрос о создании фонда служебного жилья для учителей Воронежа.

Как отмечает профсоюз, не каждый педагог, особенно начинающий, может позволить себе приобрести жилье в областном центре, даже если речь идет об ипотеке. Снимать квартиру тоже дорого, ведь зарплата учителя на ставку - всего около 20 тысяч рублей. «Вот и вынуждены талантливые, востребованные школой учителя отказываться от любой работы и уходить в другие сферы деятельности, где платят больше. С каждым годом дефицит учительских кадров в Воронеже все острее дает о себе знать...»

В конце обращения президиум выразил надежду, что наличие служебного жилья станет одним из факторов, позволяющих удержать кадры в школах и обеспечить приток молодежи.

Посмеялись - и вернулись в будни

Современному учителю без КВН не обойтись

В рамках Года педагога и наставника в Кировской районной организации Общероссийского Профсоюза образования состоялся праздник юмора и смеха. Инициатором проведения КВН стал Совет ветеранов педагогического труда Кировского округа Омска.

За победный кубок боролись три команды - «Ветеранский батальон», который объединил ветеранов педагогического труда, команда наставников «Педсовет» и команда молодых педагогов «Даешь, молодежь!».

Борьба началась с конкурса приветствий «Визитная карточка». Сразу стало ясно, что игра будет жаркой. Каждая команда отличилась и чем-то блеснула перед соперниками. Так, ветераны зажгли зал озорными частушками:

Утром в школу прихожу
Свежая, холеная.
А из школы ухожу
Синяя-зеленая!

Разминка - один из самых сложных конкурсов в КВН. Звучит веселый вопрос, а команды-соперники за 30 секунд должны придумать такой же остроумный ответ. И если вопросы каждой команды готовила команда, то ответы рождались прямо на сцене и поэтому были особенно неожиданными.

После разминки настало время показать себя капитанам. Конкурс назывался «Запишем в дневник». За пять минут капитаны должны были «оптимизировать» предложенные им фразы. Например, запись в дневнике «Ничего не делает на уроках!» приобрела такой смысл: «Молодчина! Ничего плохого



Победила дружба

не делает на уроках!». Пока капитаны блистали юмором и смекалкой, болельщики отвечали на шуточные загадки. Например: «Вид общепитового учреждения, в который с учительской зарплатой можно зайти и просто понюхать». Ответ: «Ресторан». Или: «Закодированный экзамен, про который можно сказать, что «место встречи изменить нельзя». Ответ: «ЕГЭ». А еще с болельщиками и группами поддержки провели фоторазминку - все вместе придумывали смешные подписи к фото.

Домашнее задание команды готовили на тему «Однажды в школе...». Педагоги представили веселые сценки из школьной жизни, пожалуй, даже мини-пьесы, состоящие из шуток-реприз. Каждую удачную шутку зал встречал громкими аплодисментами.

Третье место по итогам игры заняла команда «Ветеранский батальон», на втором месте - «Даешь, молодежь!». Ну а бесспорным

победителем стала команда «Педсовет». Завершился КВН вручением дипломов и подарков.

Участники игры в социальных сетях поделились своими впечатлениями о событии.

Артем Пфаф, учитель физкультуры школы №7:

- На сцене чувствовал себя как ребенок, вспомнил, как в детстве на Новый год с сестрами и братьями придумывали сценки. Тогда хотелось порадовать родителей и... конечно, покрасоваться. Здесь ощущения те же. От души посмеялись и, довольные, снова вернулись в будни. Классно!

Светлана ПАРОВАЯ,
председатель Кировской районной организации Общероссийского Профсоюза образования, Омск
Фото Веры БРАГИНОЙ